
INSTRUCŢIUNI VALABILE PRIVIND ÎNCHEIEREA, REALIZAREA ŞI 
MONITORIZAREA PARTENERIATELOR EDUCAŢIONALE

Notificarea M.E.N./D.G.I.P. nr. 44418/4.12.2000 
Începând cu data de 01.01.2001, orice material scris şi audiovideo (broşuri, 

pliante, casete audio-video, postere, spoturi  publicitare etc.) cu caracter educativ 
extracurricular,  elaborat  de  organizaţii,  asociaţii,  fundaţii  care  au  ca  obiect  de 
activitate educaţia tinerilor,  vor fi  promovate în şcoală numai după ce conţinutul 
instructiv-educativ al acestora a fost avizat de M.E.N. (dacă acţiunea are caracter 
naţional), de inspectoratele şcolare judeţene şi inspectoratul şcolar al municipiului 
Bucureşti ( dacă acţiunea cuprinde mai multe unităţi şcolare de pe raza judeţului 
sau capitalei) sau de către consilierii pentru activitatea educativă şi extracurriculară 
din unităţile şcolare (dacă acţiunile de promovare ale respectivelor ONG-uri vizează 
numai unitatea şcolară respectivă).

Răspund  de  această  activitate  inspectorii  educativi  din  inspectoratele 
şcolare. Pentru preşcolari şi clasele I-IV vor fi implicaţi şi inspectorii de specialitate 
din învăţământul preşcolar şi primar. Activităţile desfăşurate pe orice componentă a 
educaţiei  se vor  derula pe baza unui  protocol  de colaborare sau parteneriat  cu 
instituţiile guvernamentale sau nonguvernamentale de la nivel local.

Se  recomandă  încurajarea  acelor  acţiuni  care  vizează  în  mod  special 
activitatea educativă în învăţământul rural.

Adresa M.E.C./D.G.A.E. nr. 42566/13.12.2002 
Direcţia Generală pentru Activităţi Extraşcolare solicită Inspectoratului Şcolar 

Judeţean  Mureş  lista  organizaţiilor  non-guvernamentale  cu  care  desfăşoară 
proiecte educative extraşcolare parteneriale, menţionând numărul de înregistrare al 
acordului  de  colaborare  încheiat  de  Inspectoratul  Şcolar  Judeţean  cu  ONG-ul 
respectiv.

Proiectele  şi  programele  educative  extraşcolare  organizate  şi  derulate  în 
parteneriat  cu organizaţii  guvernamentale,  nonguvernamentale sau reprezentând 
sectorul  economic  vor  avea  la  bază  un  protocol  de  colaborare  semnat  de 
inspectorul şcolar general şi preşedintele/directorul ONG-ului respectiv.
Precizările M.Ed.C. nr. 42207/4.10.2005 

Activitatea educativă formală şi nonformală este organizată şi desfăşurată de 
către  toate  cadrele  didactice  din  unităţile  de  învăţământ  preuniversitar  şi  din 
palatele şi cluburile copiilor.

• la  nivelul  unităţilor  de  învăţământ,  responsabil  de  activitatea  educativă 
şcolară  şi  extraşcolară  este  directorul-adjunct  (prin  coordonatorul  de 
proiecte şi programe educative, care este şi şeful comisiei diriginţilor).

• la  nivelul  unităţilor  de  învăţământ  preuniversitar  cu  populaţie  şcolară 
redusă,  de  activitatea  educativă  răspunde  directorul  unităţii,  care 
desemnează  un  cadru  didactic,  care  să  fie  coordonator  de  proiecte  şi 
programe educative.

• la  nivel  judeţean,  responsabil  de  activitatea  educativă  este  inspectorul 
pentru activităţi educative care se află în subordinea inspectorului general-
adjunct (cf. legislaţiei în vigoare).

• La  nivelul  Ministerului  Educaţiei  şi  Cercetării  activitatea  educativă  (a 
inspectorilor educativi şi a directorilor de palate şi cluburi ale copiilor) este 
cooordonată de Direcţia Generală Învăţământ Preuniversitar prin Direcţia 
Management, Evaluare Instituţională şi Programe (...)



Una dintre atribuţiile inspectorului pentru activităţi educative este aceea de a 
încuraja  şi  dezvolta  parteneriate  educaţionale  la  nivel  local  cu  instituţii 
guvernamentale  şi  neguvernamentale.  Aceste parteneriate  educaţionale (la nivel 
local) vor fi analizate de către inspectorul pentru activităţi educative, iar protocolul 
va fi  semnat la nivelul  inspectoratului  şcolar sau, după caz, la nivelul  unităţii  de 
învăţământ. Analiza oportunităţii parteneriatului va fi realizată de inspectorul pentru 
activităţi  educative,  în  colaborare  cu  inspectorii  pentru  integrare  europeană  şi 
proiecte comunitare, iar monitorizarea/evaluarea proiectelor (atingerea scopului şi 
obiectivelor) este responsabilitatea semnatarilor parteneriatului.

Ministerul  Educaţiei  şi  Cercetării  încurajează  parteneriatele  educaţionale 
locale. La nivelul fiecărui judeţ va exista o evidenţă clară a parteneriatelor derulate 
în fiecare unitate de învăţământ şi palate şi cluburi ale copiilor. Toate parteneriatele 
educaţionale încheiate la nivel judeţean (inclusiv cele încheiate între unităţile de 
învăţământ şi palatele şi cluburile copiilor) vor fi comunicate la M.Ed.C., în scopul 
eficientizării sistemului educativ, a promovării şi popularizării iniţiativelor de calitate, 
în vederea realizării unei coerenţe educaţionale în învăţământul românesc. (...)

Adresa M.Ed.C. /  Cabinet Secretar de stat pentru învăţământ preuniversitar 
nr. 30180/04.04.2006 

Având  în  vedere  creşterea  calităţii  actului  educaţional  şi  a  eficienţei 
parteneriatului  educaţional  cu  organizaţii  non-guvernamentale  de  profil,  vă 
solicităm:

• încheierea  unui  protocol,  pe  perioadă  determinată,  cu  organizaţia 
guvernamentală  de  profil  interesată  în  derularea  activitătilor  educative  în 
unităţile  de învăţământ,  pentru  orice acţiune proiectată  a se desfăşura cu 
reprezentanţi ai elevilor sau personalului şcolii;

• semnarea  unui  Act  adiţional (în  cazul  în  care  există  deja  un  protocol  cu 
ISJ/ISMB)  pentru  fiecare  activitate  educativă  menţionată  în  protocolul  de 
colaborare;

• informarea Ministerului Educaţiei şi Cercetării, Direcţia Generală Învăţământ 
Preuniversitar,  asupra  organizaţiei  non-guvernamentale  care  intenţionează 
să  deruleze  activităţi  educative  în  parteneriat  cu  ISJ/ISMB  şi  obţinerea 
avizului  de  legalitate  de  la  Compartimentul  Juridic  al  ISJ/ISMB,  anterior 
semnării protocolului;

• transmiterea  către  mass-media/publicul  larg/comunitate  a  informaţiilor 
referitoare  la  acţiunile  derulate  numai  după  informarea  transmisă 
Inspectoratului Şcolar General şi obţinerea acordului acestuia, la finalizarea 
activităţilor educaţionale desfăşurate.
În speranţa că veţi înţelege demersul nostru menit să contribuie la crearea 

premizelor unei comunicări proactive şi a facilităţii posibilităţii intervenţiei conjugate, 
vă asigurăm de toată consideraţia noastră pentru eforturile pe care le depuneţi în 
beneficiul educaţiei.


